

◆ СОБЫТИЕ

Повторили путь царской семьи

В Вагае прошла встреча с участниками патриотического мотопробега



По всему маршруту участники мотопробега «Крестный путь царской семьи» проехали с флагами клуба, флагом с изображением Николая II и флагом России

В минувшую пятницу, 19 мая, село Вагай посетили участники мотопробега «Крестный путь царской семьи», приуроченного к 155-летию со дня рождения императора Николая II и к трагической дате, 105-летию со дня расстрела царской семьи.

Так случилось, что последние месяцы своей жизни Романовы провели на территории нашей области (Тобольской губернии), отсюда они отправились к месту казни.

Как сообщил идейный вдохновитель мероприятия, любитель истории и бизнесмен, действующий член Совета Тюменского мотоклуба любителей Harley Davidson в России Олег Вепренцев, мотопробег был организован на личные средства участников. К нему приехали мотоциклисты из Сургута, Челябинска, Екатеринбурга. Поездка состоялась под

патронажем регионального правительства, с благословения Владыки Димитрия, митрополита Тобольского и Тюменского.

Мотопробег проходил по местам Уральской Голгофы царской семьи. Его маршрут протяженностью 2 610 км был воссоздан по дневникам Государя Николая II, его супруги Александры Федоровны и архивным документам.

Стартовали байкеры в Абакане. Настоятель Абаканского мужского монастыря отец Серафим также благословил участников пробега и освятил памятно-информационные таблички, которые наряду с обелисками устанавливаются в пунктах пребывания царской семьи.

Патриотическая колонна с флагами и иконами побывала в Тобольске, Тюмени, Ишиме и других населенных пунктах

Мотопробег «Крестный путь царской семьи» имел не только патриотическую направленность. Его организаторы также ставили целью популяризацию мотодвижения, привлечение внимания туристов к историко-культурной и духовной составляющей Тюменской области. В перспективе путь, проложенный байкерами, может быть включен в Национальный туристический проект «Императорский маршрут».

Тюменской и Омской областей. Одна из табличек вместе с горящей лампадкой была размещена около здания железнодорожного вокзала в селе Вагай, где в начале прошлого века, по дороге из Тобольска в Екатеринбург, отобедали царские особы и, судя по дневниковым записям, остались довольны трапезой.

Из личных записей Николая II известно, что на станции Вагай семья побывала 28 апреля 1918 года. Был солнечный погожий день, Вербное воскресенье. «Все выпались основательно. По названию станции догадались, что едем по направлению на Омск. Начали догадываться, куда нас проведут после - на Москву или Владивосток. Комиссары, конечно, ничего не говорят. Обедали на станции Вагай в 11 часов, очень вкусно. На станциях завешивали окна. Так как по случаю праздника народу было много. После холодной закуски с чаем легли спать рано».

Гости рассказали, как родилась идея проведения мотопробега, о своем отношении к

истории царской семьи. Самое страшное, подчеркнули они, что в политических играх пострадали дети.

- Николай II любил свою страну, - убеждены организаторы мотопробега. - При Романовых, которые правили 300 лет, Россия прирастала. В начале прошлого века рубль был одной из самых крепких валют в мире. В Российской империи было много достижений, которыми нужно гордиться. Мы, рожденные в СССР, хотим, чтобы следующее поколение ценило и берегло славное прошлое нашего Отечества. Помните свою историю, не позволяйте никому ее переписывать.

В беседе любители Harley Davidson поделились, что вскоре у них намечается путешествие на Алтай. Кроме того, в планах участие в крупных российских мотопробегах, в том числе Baltic Rally - 2023.

Участники мотопробега поблагодарили селян за теплый прием и трепетное отношение к истории родного края. Отметим, что еще нигде их не встречало столько молодежи. Главе Вагайского сельского поселения Сергею Новикову были вручены на память настоящие флажки тюменского мотоклуба. Желающие получили иконы с молитвой о царской семье, переданные настоятельницей Ильинского монастыря.

После официальной части мальчишки и девчонки окружили байкеров. Школьники, курсанты СГ ДПВС «Медведь» задавали вопросы, рассматривали мотоциклы, просили сделать совместное фото. Самые смелые позировали за рулем «харлеев».

Попрощавшись с вагайцами, мотоциклисты продолжили путь. Завершился пробег 22 мая. Финальным пунктом стал город Екатеринбург, а точнее мужской монастырь на Ганиной Яме, где была передана в дар провезенная по всему маршруту икона Царственных Страстотерпцев.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



Представители Тюменского мотоклуба стали инициаторами патриотического пробега



Пообщаться с байкерами собралось много школьников, некоторые подростки приехали на своих «стальных конях»

◆ В ОБЛАСТИ

Александр Моор: у школьников много инициатив

Губернатор Тюменской области принял участие в координационном совете «Движения первых». Александр Моор отметил большое количество интересных идей и проектов у школьников. Об одном из проектов рассказал ученик Омутинской средней школы № 1 Павел Кузьмин. Его исследование показало, что дети и родители испытывают дефицит внимания, им сложно организовать совместный отдых. Родители не знают, как отвлечь детей от Интернета. При этом конфликты между ними на этой почве возникают часто.

Так родилась идея Фестиваля активного досуга «Детки и предки», цель которого в формировании семейных ценностей через совместную деятельность. Проект получил грантовую поддержку областного конкурса «Моя идея» и проводится в Омутинском районе традиционно - в ноябре прошлого года в первой школе фестиваль собрал детей и родителей в третий раз.

Павел Кузьмин отметил, что опыт работы был представлен на Всероссийской онлайн-конференции родительского «крыла» РДШ.

Старшеклассник рассказал о подготовке нового проекта под названием «Семейное СО-бытие «Вкус жизни», который планируется реализовать в ноябре нынешнего года.

В координационном совете «Движения первых» приняли участие ребята с территорий других муниципалитетов и городов юга области. Они также поделились своими идеями. Например, заводоуковская школьница горит желанием сделать для сверстников экскурсионный маршрут по памятным местам родного города. Пятиклассница из Абатска разработала проект наставнической деятельности для своей школы.

- У нас активные дети, активная молодежь. Пока общался с ребятами, вспомнил свое пионерское детство. Там тоже было много интересного. Сейчас мы, взрослые, стараемся дать подрастающему поколению все возможности для развития, - отметил Александр Моор.

Марина НИКОПОРОВА

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Драгоценный брак



Бриллиант - символ шестидесятилетней годовщины совместной жизни. Это самый твердый из драгоценных камней, он олицетворяет прочность брачного союза

Недавно супруги Старцевы из села Вагай принимали поздравления с 60-летием совместной жизни. Хранить столько лет семейный очаг удается немногим. Ведь не зря в народе говорят, что жизнь прожить - не поле перейти. За то время, что Старцевы прожили вместе, случилось все - горести, радости и переживания, но несмотря ни на что, отношения в паре остались теплыми и искренними. За плечами каждого - длительные трудовые годы сельской жизни. Супруги вырастили троих сыновей.

Поздравить Ирину Андреевну и Василия Прокопьевича приехал глава Омутинского района Олег Кузнецов. Он пожелал юбилярам долгих лет жизни, крепкого здоровья, а также вручил памятный адрес и букет белых роз. При этом отметил, что только любовь и уважительное отношение друг к другу, умение понимать и прощать помогли построить крепкую семью, которая служит добрым примером для молодого поколения.

Елена ОСИНЦЕВА
Фото редакции

ГУБЕРНАТОР ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 мая 2023 года

№ 52

О внесении изменения в постановление от 07.05.2023 № 41

В постановление Губернатора Тюменской области от 07.05.2023 № 41 «О введении режима чрезвычайной ситуации» внести следующее изменение:

Пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. Ввести запрет на въезд транспорта в леса, а также посещение гражданами лесов и природных водоемов с 20 часов 07.05.2023 (за исключением транспорта и граждан, выполняющих работы по предупреждению и тушению лесных ландшафтных (природных) пожаров, меры пожарной безопасности в лесах, лесовосстановление и лесоразведение)».

А.В. МООР

Постановление губернатора Тюменской области от 22 мая 2023 года № 52 «О внесении изменения в постановление от 07.05.2023 № 41» опубликовано на сайте publication.pravo.gov.ru/document/7200202305220001.

◆ РАЗЪЯСНЕНИЕ

Запрет на посещение природных водоемов действует круглосуточно

В департаменте гражданской защиты и пожарной безопасности региона пояснили, что полный запрет действует исключительно на посещение природных водоемов - это, к примеру, Тура, Тобол, Пышма, старицы рек, озера Андреевское, Липовое.

Посещать можно так называемые рукотворные водоемы. На них ограничения не распространяются. Однако, разжигать огонь там все равно нельзя.

Режим ЧС продолжает действовать в Тюменской области. Запрещено посещение лесов, природных водоемов, сжигание мусора, выжигание сухой травы и разведение открытого огня.

Больше новостей читайте на сайте www.omutinskoe.ru

В администрации района во вторник прошло аппаратное совещание. Его провел глава Омутинского района Олег Кузнецов.

Благодарили и поздравляли

Благодарственное письмо администрации Омутинского муниципального района глава вручил Николаю Данилову, поблагодарив дворника Вагайской средней школы за хорошую работу и ответственное отношение к ней. Николай Давыдович тактичный и вежливый, его уважают педагоги и дети. Пусть его дело незамысловатое, но он относится к нему с душой. Территория учебного заведения большая, она всегда ухоженная, справляется дворник с ее уборкой один. Зимой, когда идет снег, он может начать орудовать лопатой уже в два - три ночи. Летом по несколько раз выкашивает траву на стадионе и вокруг территории школы.

Также на аппаратное были приглашены тренер-преподаватель Омутинской ДЮСШ по вольной борьбе Андрей Ходаков и его воспитанник Артемий Самойлов. Олег Анатольевич поздравил их с достойным результатом совместной работы - Артемий выполнил разряд кандидата в мастера спорта, а также пожелал, чтобы юноша как можно быстрее стал мастером спорта.

Заразились описторхозом

Исполняющая обязанности заведующей поликлиникой Мария Гебель проинформировала: за прошедшую неделю и начало текущей новых случаев коронавирусной инфекции не зафиксировано. Но с сезонными вирусными инфекциями обращается в среднем 15 человек в день. Зарегистрировано шесть случаев заражения описторхозом. Как отметила Мария Владимировна, лабораторно болезнь пока не подтверждена, но клиническая картина очевидна. В конкретном случае, о котором рассказала доктор, обратившись с симптомами употребляли привезенную красноперку. Часто поражена описторхозом рыба семейства карповых.

За выходные от укусов клещей пострадали девять жителей Омутинского района. При этом областное управление Роспотребнадзора сообщает, что девять жителей Тюменской области заболели клещевым боррелиозом с начала эпидсезона. Подтвержденных случаев заболевания клещевым энцефалитом по данным на 22 мая не зарегистрировано.

ДТП без пострадавших

Максим Гутвин, врио начальника полиции МО МВД России «Омутинский», сообщил: за прошедшую неделю в отдел поступило 33 сообщения и заявления от граждан. К административной ответственности привлечено 18 лиц. По линии ГИБДД выявлено 69 административных правонарушений.

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Хозяйство Александра Гебеля завершило сев

За управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения привлечено 5 лиц; сел за руль без прав один водитель. Совершено три ДТП, без пострадавших.

Обошлось без пожаров

Владимир Бутаков, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области, сообщил: за прошедшую неделю в Омутинском районе пожаров не зарегистрировано. По профилактике пожаров обследовано 132 домовладения, проинструктированы 203 человека, вручены 123 памятки. За неделю инспекторами государственного пожарного надзора к административной ответственности привлечены четыре гражданина за нарушение требований пожарной безопасности. Специалисты ведомства проводили беседы с учащимися второй средней школы, рассказывая несовершеннолетним о соблюдении пожарной безопасности и безопасности на водных объектах в летнее время. Главы сельских поселений рассказали, как организована работа в период пожароопасного периода. В выходные дни усилено патрулирование территорий добровольными народными дружинами, с жителями проводятся профилактические беседы, пожарные водоемы проверены.

Ждём дождей

Как рассказала заместитель начальника управления развития АПК Галина Ерофеева, яровой сев в Омутинском районе составляет 39 тыс. га. Из них 36 тыс. га занимают зерновые и зернобобовые культуры, 2 тыс. га - кормовые. Картофель заняты 40 га, эту овощную

культуру сажают индивидуальный предприниматель Александр Малюгин и ООО «ЭлЛис». На утро 23 мая яровой сев составил 67 процентов от запланированного, сев зерновых и зернобобовых - 70 процентов. В районе работает 13 зерносеющих хозяйств. Одно из них - крестьянско-фермерское хозяйство Александра Гебеля - в понедельник завершило сев зерновых, общая посевная площадь составляет 2 тыс. га. Два хозяйства приступили к посеву кукурузы - это ООО «Шабановское МПО» на окуневской территории и ООО «Бизон». Если рассматривать результат в процентном соотношении, то ООО СП «Ситниковское» засеяли 84 процента своих площадей, ООО «Зерноток» - 81 процент. Галина Константиновна отметила, что больше месяца стоит сухая погода, в почве нет влаги. Сев завершается, и если не пройдут дожди, то надеяться на хороший урожай не придется.

Всё для победы!

Елена Малушкова, первый заместитель главы района по социальным вопросам, проинформировала о предстоящем благотворительном концерте «Победный май», который состоится в эту пятницу в районном Доме культуры в 18 часов. Вырученные с продажи билетов средства будут перечислены на благотворительный счет «ПОБЕДА».

Концерт проводится в поддержку наших солдат, участвующих в специальной военной операции. Май - месяц Великой Победы. Со сцены прозвучат военные песни, будут представлены хореографические композиции. Стоимость билета 200 рублей. Его можно приобрести в кассе кинозала с 14 до 16 часов в будние дни. Доступна оплата Пушкинской картой.

Марина НИКОНОРОВА

Администрация Омутинского муниципального района приглашает организации и жителей принять участие в сборе средств на оказание гуманитарной и адресной поддержки военнослужащим-землякам в рамках акции

Счет «ПОБЕДА»

Приглашаем принять участие в благотворительной акции, путем перечисления денежных средств на благотворительный счет.

БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ:

ИНН 7220100028/ КПП 722001001
Автономная некоммерческая организация Омутинского муниципального района Тюменской области «Социально-развлекательный Центр казачьей культуры»

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ СЧЕТ «ПОБЕДА»
Счет 40703810967100036849
Западно-Сибирское отделение № 8647 ПАО Сбербанк
БИК 047102651, ОГРН 1197232011426

В назначении платежа просим указать «Сбор пожертвований военнослужащим гражданам, призванным из Омутинского района».

ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ

◆ 35 ЛЕТ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВОИ

Движение даёт силу и уверенность

Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья состоялась 20 мая. Мероприятие прошло под эгидой 35-летия Всероссийского общества инвалидов. Померяться в силе и ловкости приехали более 40 паралимпийцев с разных сельских территорий. Среди них были как неоднократные победители и призеры районных и областных соревнований, так и новички.



Ирина Крупко с внучкой Таней были активными участниками Спартакиады

На открытии состязаний с приветственным словом выступили председатель Омутинской РО ВОИ Роман Селявин и председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова, которые поздравили участников со спортивным праздником, пожелали им успешных выступлений и личных рекордов.

Ежегодная Спартакиада - важное событие для людей, обделенных здоровьем. Ради нее многие оставляют домашние дела и проводят выходной с азартом и хорошим настроением. На спортивных турнирах, по словам паралимпийцев, можно испытать силу воли, открыть в себе внутренние ресурсы и, что не менее важно, пообщаться в дружеской обстановке. В этом году наряду со взрослыми в состязаниях принимали участие дети с ОВЗ и внуки участников, для которых это было интересным развлечением.

Программа Спартакиады включала семь видов спорта: дартс, бочча, бадминтон, шашки, прыжки в длину, толкание ядра, бег на 100 и 400 метров. Она проходила в двух локациях - на стадионе «Юность» и в зале Детско-юношеской спортивной школы. На каждом этапе за ходом соревнований и безопасностью участников следили опытные инструкторы.

В перерывах мы пообщались с некоторыми участниками. Юрий Бондаренко трудится специалистом по работе с инвалидами РО ВОИ.

- С юности занимаюсь спортом, но активно принимать участие в соревнованиях стал лет пять назад. Увлекаюсь легкой атлетикой, в основном бегом на короткие и длинные дистанции, прыжками. После переезда в Омутинку организую занятия спортом в обществе инвалидов. Ходим на тренировки один раз в неделю, по средам. Стараемся участвовать

во всех мероприятиях. По своему опыту знаю, что занятия спортом укрепляют здоровье, помогают не считать себя каким-то особенным и жить полноценной жизнью.

Опытная спортсменка Ирина Крупко участвовала в Спартакиаде вместе с внучкой Таней, которая приехала к ней в гости. Оказалось, в школе девочка с гордостью рассказывает про бабушку. Некоторые ребята даже не верят, что она неоднократный победитель и призер областной Паралимпиады. С прошедших соревнований Ирина снова не ушла без медалей, достойно выступив в шашках, беге на дистанцию 100 м, бочче, толкании ядра, дартсе и бадминтоне. Не отставала и внучка, перенявшая бойцовский характер у бабушки.

На спортивных площадках можно было заметить еще одного юного участника. Восемилетний Матвей Селюк состязался в беге и дартсе, прыгал в длину, неплохо для своего возраста играл в шашки.

- Мне нравится участвовать в соревнованиях, - поделился юный спортсмен. - Я уже

обогнал мальчика Максима, пробежал 100 метров за 23,5 секунд. На следующее день рождения мне обещали подарить квадроцикл... Надеюсь.

Участники Спартакиады честно боролись за победу, проявляли старание, выдержку и ловкость. Имена сильнейших прозвучали среди победителей. На стометровке чемпионами стали Надежда Шмелева и Ренат Галин. На дистанции 400 м - Надежда Шмелева и Дмитрий Севрюгин. В прыжках в длину 1-е место заняли Людмила Авдюкова и Ренат Галин. В толкании ядра не было равных Ренату Галину. В бадминтоне отлично отыграли Ирина Крупко и Евгений Шмелев. Лидерство в шашках у Александра Беловосова. Михаилу Сметанину удача улыбнулась в бочче. В дартсе победителями в своих категориях стали Салтанат Мусаинова, Ирина Крупко и Анатолий Петров.

Спортсмены, показавшие лучшие результаты, представляют Омутинский район на областных Паралимпийских играх.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



Александр Кильдюшев целится в «десятку»



На площадке по толканию ядра готовится к броску Анатолий Петров

◆ СПОРТ - НОРМА ЖИЗНИ

Омутинцы в числе победителей

Всероссийский спортивный фестиваль «Тюмень сильная» состоялся 20 - 21 мая. Он объединил зрелищные силовые и боевые виды спорта.

В программу вошло несколько турниров по различным видам: пауэрлифтингу, ММА, силовому экстриму, воркауту, бодибилдингу, гиревому спорту, армрестлингу, тяжелой атлетике. Было разыграно 750 памятных и наградных медалей, 38 кубков вручено победителям в абсолютном первенстве. За два дня площадки в рамках события в столице региона посетило более 14 тысяч зрителей.

По итогам всероссийского фестиваля в число победителей вошли и омутинские спортсмены.

Пауэрлифтинг:

Артемий Тимофеев (весовая категория 60 кг) - 1-е место.

Турнир по Силовому Экстриму среди сотрудников органов безопасности и правопорядка:

Иван Шатайлов - 2-е место.

Армрестлинг:

Антон Гаев (весовая категория до 75 кг) - 1-е место;

Кирилл Пермин (весовая категория до 90 кг) - 1-е место.

Спортивный фестиваль «Тюмень сильная» проводится в рамках реализации программы поддержки приоритетного национального проекта «Спорт - норма жизни» и развития массового любительского спорта в регионах и направлен на улучшение качества жизни людей, сохранение и укрепление здоровья, через формирование здоровых привычек, приобщение к ЗОЖ.

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Что такое гепатит

Гепатит - это воспалительный процесс, протекающий в печени, который приводит к разрушению печеночных клеток (гепатоцитов) и нарушению функции органов. При хронических формах заболевания поврежденные клетки печени замещаются соединительной тканью. С течением времени патологический процесс может привести к циррозу и раку печени.

Какими бывают гепатиты

- Инфекционный гепатит чаще всего вызывают вирусы гепатита А, В, С, D, Е и другие.;

- Токсический гепатит развивается под влиянием алкоголя, некоторых лекарственных препаратов, в результате отравления продуктами бытовой химии и другими ядовитыми веществами.

- Гепатит вследствие жировой болезни печени является результатом нарушения обмена веществ (при ожирении, сахарном диабете).

Кто входит в группу риска заражения вирусными гепатитами В, С

От заражения вирусами гепатитом В и С не застрахован никто. Разнообразие способов передачи и широкая распространенность вирусных гепатитов вывели их из категории «болезней людей группы риска» в статус «касается каждого».

Инфицирование возможно при любых манипуляциях, проводимых с повреждением кожных или слизистых покровов, в том числе при нанесении татуировок косметологических процедур (маникюр, педикюр), при лечении у стоматолога, переливании крови и других медицинских вмешательствах. Можно заразиться при незащищенном половом контакте, если партнер инфицирован.

Контактно-бытовой путь передачи вирусов В, С возможен при тесном контакте и нарушении правил личной гигиены - использовании общих маникюрных принадлежностей, бритв, зубных щеток.

Как можно защититься от инфицирования вирусами В, С

- Маникюр, педикюр, татуаж, пирсинг, косметологические процедуры проводите в заведениях с надежной репутацией. Обязательно убедитесь в том, что в салоне все инструменты, в том числе одноразовые, стерильные.

- Избегайте использования любых чужих колющих, режущих предметов, медицинских, маникюрных инструментов и средств личной гигиены (зубных щеток, бритвенных станков).

- Придерживайтесь принципов разумного поведения в личной жизни.

- Регулярно проходите обследование на вирусные гепатиты.

- Вакцинация - самое эффективное средство профилактики вирусного гепатита В.

Александр ПОМЕШКИН, заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница»